

Ivan Binar-medailonek

Měli jsme úžasnou příležitost setkat se s inspirativní osobou Ivanem Binarem, který se narodil 25. června 1942 v Boskovicích, kde prožil krásné dětství. Zanedlouho se s rodinou odstěhoval do Hradce u Opavy za prací jeho otce. Zde nastoupil do první třídy. Po únoru 1948 jeho otce z pracovního místa vyhodili, a tak se museli přestěhovat do Opavy. Tam odmaturoval, ale kvůli komunistickému režimu nemohl jít na vysokou školu.

Naštěstí byl v Ostravě nově otevřen pedagogický institut, kam byl přijat. Nějakou dobu učil český jazyk, dějepis a výtvarnou výchovu. Ale tyto předměty pana Binara moc nebavily, a tak odešel.

Našel dobré místo v krajském domě pionýrů a mládeže, kde vedl malířský kroužek. Protože ho bavila novinářina, tak po nějaké době dostal nabídku dělat redaktora v časopise Tramp. Byl jím tři roky. Mezitím založili v Ostravě divadélko Pod Okapem, hráli kabarety, které byly inspirovány Prahou. Později se ale divadélko rozpadlo. Když přišel rok 1968, tak si všichni mysleli, že budou svobodní. Založili nové divadélko, které už nebylo studenské a jmenovalo se Waterloo. Neznámí lidé pana Binara udali pro hraní protisovětských témat.

V roce 1971 byl pan Ivan Binar zatčen. Ve vězení v Plzni na Borech strávil rok. Během tohoto roku měl spoustu času na psaní knih a přemýšlení o budoucnosti, co s ním a jeho rodinou bude. Po propuštění z vězení byl konec s jeho sny a cíli.

V lednu 1977 pan Ivan Binar podepsal Chartu 77, což bral jako samozřejmost. Tento rok byl pro rodinu pana Binara velmi zlomový, protože emigrovali do Vídně. Prožívali velmi těžké období, museli se vypořádat s novým cizím jazykem, který doposud neovládali a s odchodem ze své rodné země, kde nechali příbuzné. Pan Binar navázal ve Vídni spolupráci s rádiem Svobodná Evropa, kam pravidelně přispíval a pracoval zde jako odposlouchávač České televize. Když se uvolnilo lepší místo, dostal se do samotné redakce a zpracovával československé informace. Zanedlouho se pan Binar s rodinou přestěhoval z Vídně do Mnichova za sídlem stanice, kde se dočkali Sametové revoluce. Konečně se mohl se svou rodinou přestěhovat zpět do Prahy, ale ve Svobodné Evropě pokračoval stále až do roku 2002.

Ivan Binar psal knihy po celý svůj život, i když byl kdekoli. V roce 1969 vydal svou první dětskou knihu, která nesla název Knížka o tom, jak pan Bouda s cirkusem se světem loudá. Později však začal vydávat knihy nejen pro děti, ale i pro dospělé. Mezi nejznámější knihy pro děti patří: Bořivoj a blecha Flo', Kam se poděl Jeníček, O Záhořovi, prasátku s kníry a Králík Fiala. Také píše literaturu pro dospělé, například: Revoluce, Ohrada, Pecková jáma, Jen šmouha po nebi a další...

Na závěr rozhovoru nám pan Ivan Binar řekl, že je důležité, „číst číst a číst“ a že jeho životním mottem je masarykovské „nelhat a nekrást.“

